«Взаимодействие советника директора по воспитанию с общешкольным родительским коллективом по направлению духовно – нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения».

                                                            Жуковская О.А. советник директора по воспитанию
                                                     и взаимодействию с детскими общественными 
                                                     объединениями МКОУ «Песчанская СОШ» 
                                                     Беловского района Курской области
                             
                                                      «Трудно не согласиться с теми, кто утверждает, что без 
                                                       христианства, православной веры, без возникшей на их 
                                                       базе культуры вряд ли состоялась бы Россия. Поэтому
                                                       важно вернуться к этим первоисточникам, когда мы           
                                                     вновь обретаем себя, ищем нравственные основы жизни».
                                                                                                                            (В. В. Путин)
Школа является институтом формирования не только социально грамотного гражданина, но и нравственно стойкой личности, которая в будущем сможет повлиять в определенных направлениях развития страны. Но главное созревание мировоззрения формируется исключительно в семье, именно там, в семье, создается основа будущего России.
Поэтому, очень важно, когда школа и родители смотрят в одну сторону и воспитывают детей в едином духе, что способствует формированию полноценной личности, имеющей твердый нравственный стержень.
 Главной целью работы является создание единого коллектива, на основе заинтересованности и доверия, когда учителя, родители и обучающиеся действуют в ритме одной общей идеи. Идеи формирования нравственной основы жизни.
Для достижения данной цели выполнялись и продолжают выполняться следующие задачи:
- уже более 30 лет идет тесное взаимодействие с храмом и Воскресной школой в нашем селе.
  За этот срок сформировалось немало традиций, где учителя, дети и родители совместно отмечают православные праздники.
- создан детский хор, где дети выступают не только со светским репертуаром, но и регулярно поют в храме на клиросе во время Божественной Литургии и потом, в конце службы, поздравляют всех присутствующих в храме с праздником, исполняя православные песнопения.
- создан детский театр, в котором участвуют дети с 7 до 17 лет. Здесь родители участвуют особо активно, помогая руководителю театра изготовить костюмы и реквизиты к театральной постановке, а также оказывают помощь во время наших гастролей, находясь всегда рядом.
- регулярно, на протяжении всех этих лет организуются паломнические поездки и поездки по местам боевой Славы нашей Родины. И здесь родители всегда рядом (последняя поездка осуществлялась к мемориальному комплексу «Курская битва» поселка Поныри, Курской области. Наша группа в составе учителей, учащихся и родителей имела количественный размер в 117 человек, это почти вся школа).
- немалая заинтересованность родителей в таких мероприятиях, как семейные встречи с мастер-классами и чаепитием. Здесь принимают участие и бабушки, которые своим присутствием создают особую атмосферу.
- с одобрения родителей, обучающимся 10 и 11 классов, показываются документальные фильмы об абортах, ведутся беседы, которые всегда имеют исключительно положительный эффект и ребята уходят со встречи с твердой решимостью, что дети, это дар Божий, а аборт, это убийство( на сегодня многие молодые мамы, которые являлись ученицами нашей школы, при встрече в беседе признаются, что благодаря этим занятиям имеют правильное понятие о деторождении и являются достойными многодетными матерями).
- за последние два с половиной года СВО затронуло каждого жителя приграничья. Здесь, в помощи нашим воинам, объединилось все наше село. В школе плетутся маскировочные сети, изготавливаются окопные свечи, семьи собирают сладкие гостинцы тем, кто на поле боя и раненым находящимся в госпиталях, а также очень часто дети с родителями пишут письма поддержки и передают их на фронт.

Заинтересованность наших детей во всем, что мы для них организовываем, говорит о том, что мы с родителями действуем в едином духе и идем верным путем.
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