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Введение
Цель работы: - расширения знаний о праздниках и культурных традициях Великобритании; формирование межкультурной компетенции;поддержание интереса к культуре изучаемого языка; формирование толерантного отношения к проявлениям иной культуры
Задачи проекта:
1. Собрать информацию и показать разнообразие праздников и традиций, используя литературу и интернет 
2. Систематизировать информацию
3. Подобрать наглядный материал по теме 
4. Научиться кратко излагать мысли, составить описание, подготовить его защиту.
Методы работы: изучение литературы, обобщение, систематика
Актуальность темы исследования: Каждая страна и народ имеет собственные праздники и обычаи. Они придают стране особый собственный колорит. Некоторые из них красочные и, кажется, разумные, другие – любопытные и забавные. 
Так и в Великобритании есть праздники, которые отмечают на протяжении всего года: государственные, религиозные и традиционные, связанные с важными событиями национальной истории, а также и фестивали.
Существуют праздники, которые имеют истоки в далеком прошлом, другие – сравнительно новые, современные.
 В настоящее время наблюдается резкое возрастание роли международных контактов. Отсюда стремление узнать, как можно больше информации о людях, живущих в зарубежных странах. Работа над данным проектом позволяет лучше понять менталитет народов стран изучаемого языка и проникнуть в их психологию.
Глава 1.  
1.1 Зимние праздники
Январь : Up- Helly-Aa
Ап Хелли Аа ("До Святого дня всех") - это разновидность фестиваля огня, проводимого ежегодно с января по март в различных общинах на Шетландских островах в ознаменование окончания Йоля сезон. Фестиваль включает в себя факельное шествие отрядов костюмированных участников (известных как гизеры), кульминацией которого является сожжение имитации галеры викингов. Крупнейший фестиваль, проводимый в Леруике, столице Шетландских островов, включает в себя шествие численностью до тысячи человек, которые маршируют по улицам Леруика в последний вторник января. На сельских фестивалях (известных как "кантри" до Хелли Аас) количество участников меньше в соответствии с их меньшей численностью населения.
Февраль: St. Valentine's Day
День святого Валентина ежегодно отмечается 14 февраля. Он возник как христианский праздник в честь христианского мученика по имени Святой Валентин и стал культурным, религиозным праздником романтики и любви во многих странах мира. День всех влюбленных в Англии не считается официальным праздником, это обычный рабочий день. Однако многие британцы отмечают его. В этот день любящие пары устраивают романтический ужин или идут вместе в кино. Кроме того, британцы поздравляют не только своих возлюбленных, но и всех, кого любят: родителей, родственников и друзей.
Особенная традиция праздника – открытки-валентинки, которые влюбленные дарят друг другу. Обычно это карточки в форме сердца с трогательным посланием. Иногда признания в любви публикуют в местных журналах и газетах. В день святого Валентина вы можете отправить анонимную открытку тому, кого тайно любите, или получить такую от неизвестного обожателя.
1.2. Весенний праздник.
Главный праздник марта: Mother'sDay
День матери - это праздник в честь матери семьи или отдельного человека, а также материнства, материнских уз и влияния матерей в обществе. Он 
отмечается в в марте или мае. День матери для современных англичан — не менее значительный и важный праздник, чем 8 марта для русских людей. Он всегда выпадает на воскресенье. Поздравлять принято членов своей семьи: матерей, бабушек, взрослых сестер, жен. Но мам — в первую очередь. Даже если англичанин находится вдали от дома, он обязательно позвонит в этот день и скажет несколько теплых слов. Просто знакомых женщин, коллег и друзей обычно не поздравляют.
Крупных подарков на День матери обычно не делают: женщины получают букеты цветов, коробки конфет, какие-нибудь другие сладости или символические подарки. Иногда вместо подарка получают приглашение в ресторан, но чаще праздник отмечают дома, в кругу семьи. В День матери женщины не делают работу по дому: дети и мужья берут на себя все заботы по уборке и приготовлению еды. Самое популярное блюдо на этот праздник — знаменитый марципановый пирог Симнел (Simnel), который также принято готовить на Пасху.
1.3 Летний праздник
Independence Day in Scotland
Шотландия - древняя удивительная страна, входящая в состав Соединенного Королевства Великобритании. Государство сохранило свою независимость и безусловную самобытность. Шотландия была независимым королевством в средние века и вела войны, чтобы сохранить свою независимость от Англии. Но после длительных войн два королевства были объединены в одно под названием Великобритания. Шотландия по-прежнему входит в состав Соединенного Королевства Великобритании, 24 июня – это национальный и любимый праздник гордого народа. Это нашло свое отражение в культуре и искусстве этих государств. Много сказаний, легенд, поэм и баллад посвящено борьбе шотландцев за независимость. Множество туристов съезжается в Эдинбург на празднование Дня независимости Шотландии. Древние внушительные замки, которыми изобилует местность, украшают флагами и вымпелами. В темное время суток включается эффектная подсветка древних стен. Все населенные пункты Шотландии, как один, в этот летний день заполнены празднично одетыми радостными людьми. Театральные группы подготавливают представления на тему борьбы за независимость, оркестры с обязательной волынкой проходят по улицам городов. Все шотландские мужчины достают свои килты, чтобы подчеркнуть свою принадлежность к гордому народу. Эдинбург 24 июня превращается в театральные подмостки. На городских улочках выступают жонглеры с факелами, глотатели шпаг, мимы и певцы. Народное гуляние не останавливается и ночью, яркие фейерверки и лазерные световые шоу с эффектной пиротехникой слишком красивы, чтобы спокойно спать.
1.4 Осенний праздник
Hallowe'en
Хэллоуин или Хеллоуин  - праздник, отмечаемый во многих странах 31 октября, накануне западнохристианского праздника Дня всех святых, который посвящен поминовению усопших, включая святых, мучеников и всех усопших верующих.
Популярные мероприятия на Хэллоуин включают в себя угощение (или связанные с этим маскарадные костюмы), посещение костюмированных вечеринок на Хэллоуин, вырезание тыкв или репы в виде фонариков, разжигание костров, качание яблок, гадательные игры, розыгрыши, посещение достопримечательностей с привидениями, рассказывание страшных историй и просмотр фильмов ужасов или тематических фильмов Хэллоуина. В канун Дня всех святых люди посещают церковные службы и посещают могилы близких родственников, где зажигают свечи. Также в канун Дня всех святых христиане отказываются от мяса.
[bookmark: _Toc348269954]Заключение
В заключение работы хочется отметить, что в Великобритании много традиций и праздников, которых нет в других странах. В своей работе, я постаралась рассмотреть некоторые традиции и праздники Великобритании. 
Информация о народных праздниках способствует расширению знаний об истории и культуре народа изучаемого языка и способствует его лучшему усвоению. Несмотря на то, что традиции попали в других странах в иные “условия жизни”, обусловленные местными особенностями, тем не менее, своими корнями они уходят в далекое противоречивое прошлое Великобритании. Поражает то, что на протяжении многих веков, они смогли сохраниться, выжить и остаться актуальными в современном мире высоких технологий. Эти обычаи и традиции и сейчас современны, продолжают существовать в англоговорящих странах, чем и привлекают людей, интересующихся историей и развитием этих стран.
Британцы имеют много старинных и веселых традиций проведения праздников, и многие страны охотно заимствуют эти традиции. Много праздников прижилось и в России.
Изучение традиций и праздников Великобритании помогут на уроках английского языка глубже понять и воспринять условия жизни людей, историю страны.
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